



МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО
НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ
В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ

Адрес: гр. София, бул. „Акад. Иван Евст. Гешов“ № 15, ел. адрес: ncokssmp@mh.government.bg

ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И
КВАЛИФИКАЦИЯ В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ
ЗА 2022 Г.

Годишният доклад за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ (НЦОКССМП) за 2022 г. е изготвен на основание чл. 20 от Правилника за устройството и дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ (Обн. ДВ. бр.87 от 4 Ноември 2016 г.).

I. Изпълнение на дейности, предвидени в Годишният план за дейността на НЦОКССМП за 2022 г.

Настоящият доклад представя изпълнението на дейности, заложи в Годишният план за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ за 2022 г.

Основният приоритет през 2022 г., заложен в Годишният план е свързан с изпълнение на дейности по Проект BG05M90P001-3.007-0001 „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния” (ПУЛСС), финансиран от Европейския социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. с бенефициент Министерство на здравеопазването.

Изпълнението на проекта е свързано с обучение на персонала на Центровете за спешна медицинска помощ – лекари, професионалисти по здравни грижи (фелдшери, медицински сестри, акушерки), парамедици и шофьори, както и обучение на персонала на спешните отделения/клиники на болниците с над 50 % държавно участие – лекари и професионалисти по здравни грижи.

През 2022г. обученията на служителите в системата за спешна медицинска помощ, осъществявани по проект „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния” (ПУЛСС) продължиха да се провеждат, съобразно указанията и заповедите, свързани с извънредната епидемична обстановка. До отмяната на заповедите (м. Март 2022г.), ограничаващи присъстващите („100% от персонала в съответния обект/ лицата, заети с мероприятията са ваксинирани или преболедували COVID-19 или разполагат с отрицателен резултат от проведено преди влизане в обекта/ мероприятията изследване, удостоверено с валидни документи за ваксинация, преболедуване или изследване) участниците в обучението, които не разполагаха с валидни документи, бяха тествани двукратно на място в Центъра, в рамките на 5-дневния обучителен курс. Общо в условията на извънредна епидемична обстановка и съгласно „ Национален оперативен план за справяне с пандемията от SARS-CoV-2“ през първото тримесечие на 2022г. обучение по проекта преминаха 790 служители на всички ЦСМП в страната.

От м. Април 2022г. обученията по проекта започнаха да се провеждат ритмично, при пълен капацитет. Така в периода м. Април – м. Октомври 2022г., 5-дневно практическо и теоретично обучение успешно преминаха още 2138 служители. С тях обучените до края на м. Октомври 2022г. са **2928**, а **общо от началото на проекта 5597** и включват служители от Центровете за спешна медицинска помощ и техните филиали в цялата страна.

В края на м. Октомври 2022 г. приключи първата част от планираните обучения по проект ПУЛСС.

На 31.10.2022 г. в Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ започна вторият етап от обученията на работещите в системата на спешната медицинска помощ, насочени към служителите в спешните отделения/клиники на болниците с над 50% държавно участие в капитала. От стартирането на вторият етап до 31.12.2022 г. петдневния обучителен цикъл преминаха 528 служители от спешните отделения/клиники на болниците с над 50% държавно участие в капитала. С тях от началото на проекта до 31.12.2022 г. общият брой на преминалите обучение от ЦСМП-та и от отделения/клиники на болниците с над 50% държавно участие е **6125** служители.

Обученията по проекта са осъществявани чрез сформирани на групи от обучаващи се, така че провежданите обучения да не нарушават предоставянето на спешна медицинска помощ на населението.

II. Изпълнение на други дейности от НЦОКССМП през 2022 г.

НЦОКССМП се включи като партньор на Министерство на здравеопазването в кампанията за ползите от ваксините и ваксинацията „+ мен“.

През 2022 г. НЦОКССМП предостави своята база и видеоконферентна техника за осъществяване на:

1. Присъствено мероприятие по „Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести 2021-2025 г., проведено на 01.03 и 02.03.2022 г.

2. Две присъствени мероприятия в рамките на „Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести 2021-2025 г.“ в т.ч.

- на 18.04.2022 г. за провеждане на Национална среща с академични среди и браншови организации за отчитане напредъка по реформулиране на храните с цел намаляване на количеството на добавена захар, сол и наситени мазнини.

- на 19 и 20.04.2022 г. – двудневен обучителен семинар за повишаване на капацитета на кабинетите за отказване на тютюнопушенето при РЗИ.

3. Присъствено мероприятие, организирано от НЦОЗА на тема “Превантивни програми и мерки – насоки за утвърждаване на стандарти в превантивната работа“. В рамките на същото на 19 и 20.09.2022 г. в Аулата на Центъра беше проведено обучение на екипите на общинските съвети по наркотични вещества и Превантивно-информационните центрове.

През 2022 г. беше извършена проверка от Централен държавен архив на организацията на работата с документите, тяхното съхраняване и използване в Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ. След приключване на проверката за същата в НЦОКССМП беше получен констативен протокол, без забелжки в него.

През 2022 г. в изпълнение на чл. 7, ал. 2 от Вътрешните правила за работната заплата на ръководителите на второстепенни разпоредители с бюджет към министъра на здравеопазването са представяни в срок тримесечни доклади за изпълнение на дейности в НЦОКССМП.

Изготвени и утвърдени са:

- Риск-регистър на НЦОКССМП за 2022 г.
- Политика за поверителност при осъществявано видеонаблюдение, актуализирана поради увеличение на зоните в обхвата на видеонаблюдение.
- Риск-регистър на рисковете в информационната и мрежова сигурност в НЦОКССМП за 2022 г.

Съгласно представен в Министерство на здравеопазването „Годишен план за дейността на НЦОКССМП за 2023 г.“ в Центъра ще продължат дейности, свързани с успешното реализиране и финализиране на предвидените дейности по проект BG05M90P001-3.007-0001 „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния“ (ПУЛСС), финансиран от Европейския социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г.

С уважение,

д-р Росен Радев

Директор на НЦОКССМП

